



90后小伙创业 将蘑菇种在花盆里

蘑菇，好吃，也很漂亮。这不，一位90后的蒙城小伙子将这两点巧妙地结合到一起了。不甘于跟父辈一样在大棚种蘑菇的他，将蘑菇种进了花盆里，当盆景一样出售。这样的蘑菇盆景既可以放在家里做装饰，也可以一茬一茬地摘来吃。虽然刚从药都亳州来到合肥时，小伙子也吃了闭门羹，可他还是看到了希望。“可以到大型超市试卖了。”

蘑菇能否长在家里？

一年前走在创业路上的徐继辉，脑子里冒出了这个疑问：“为什么不能让蘑菇长在家里呢？”

去年8月份，有位学食用菌加工的朋友在外地上学回来，跟他说了件有趣的事情。“他说他在学校时无意中做了一个小型的菌袋，放在自己的桌子上当盆景，没想到最后长得特别漂亮。”

听说此事之后，一直在寻找转变的徐继辉立刻开始了实验，在家里的卫生间、卧室、客厅都放上了菌种。很快，结果让他欣喜。“家里长出来的和大棚里的没什么区别，长势喜人。”

盆景“小姑娘”既好看，还能吃

就这样，他把蘑菇做成盆景，种在花盆中，或者在菌袋外包上各种图案的彩纸来装饰，既好看还能吃，他还把自己的蘑菇产品取了好听的名字——“小姑娘”。

一个包装漂亮的菌袋，上面簇拥着一层层的蘑菇朵儿，“定妆”之后的“小姑娘”显得很漂亮。去年8月份开始试验，一直在进行各种测试，确定了可行性之后，徐继辉的“小姑娘”在今年3月终于露脸了，“开始只是在家乡蒙城县销售，销量非常不错，尤其是‘榆黄菇’正常都要提前20天订货才会有。”

说起自己的作品，徐继辉一脸得意：“给菌种喷水，大概三天左右就会发芽，一个星期之后就可以采摘第一次，然后每隔十多天会出一次芽，再长成，依此类推，至少可以采摘四次，能采到3斤左右的蘑菇。”

从一开始徐继辉就相信自己的“小姑娘”肯定能成功，“既好看，还能吃，肯定会有市场嘛，现在好多人也都担心吃的蔬菜会有激素和残留农药等，自己放在家里养的蔬菜大家总该是放心的。”

他还开发了另外一个产品——灵芝。他介绍，灵芝成熟之后收集完上面孢子粉，就可以把灵芝木质化的主干做成盆景，放在家中非常漂亮。

“小姑娘”

有望入驻合肥大型商场

今年6月份，徐继辉带着他的“小姑娘”一起来到合肥，然而在家乡很受欢迎的“小姑娘”在合肥却吃了闭门羹。最开始他在天桥上摆摊，主要卖灵芝，卖得很便宜，围观的人也很多，但是无论跟人家怎么说，大家好像都认为这个东西是假货，十多天过去了一盆都没有卖出去。“也许是摆地摊的形式让人怀疑了。”

说起自己的遭遇，徐继辉掩饰不住一脸的沮丧，但是他并没有灰心，一次偶然的机会在住所旁边的超市，他看见花卉盆景的生意很不错，“蘑菇盆景也是盆景”，脑筋灵活的徐继辉立刻就想到了跟超市合作推广的主意。

近日，谈判归来的他满面春风，“目前谈得挺好，接下来就可以到那里去试卖了，情况好的话就可以长期合作，而且今后也可以到其他的超市去推广。”

(摘自《中安在线》)

“微博卖菜”的幕后推手

微博不仅能传播新闻，还是一种营销工具。随着网络时代的来临，“微博营销”也逐渐在各大企业走红。

一个80后的创业者王国川用自己行动证明了微博的营销力量，他带领着自己的团队以“网络营销外包，按效果付费”为服务理念，用微博实现着自己的创业梦想。经过近一年的运营，王国川和他的团队用微博实现了赢利的商业模式。

创业：干马云不干的活

大学毕业后，王国川独自闯荡到北京。打过零工，在工地做过力工，每天都是忙碌辛苦，但是他还是坚持了下来。“那时候，每天要工作12个小时，因为自己的身体还不错，别人干一份，我就干两份，但是生活的目标一直让我坚持，虽然我每天都在工作，但是我一直在观察，到底什么行业是现在社会最需要的。”王国川说。

结合自己的专业，王国川了解到，当时马云做的电子商务，主要是针对各个大型的企业，而中小型企业没有专业的网络营销人才来为企业进行网络营销，它们的发展也就会陷入困境。于是，王国川在心里暗暗地做出了一个决定，想聚集一些网络营销基础过硬的专业人才，来帮助那些中小型的企业走出困境。“当时为了更深入地了解各个中小企业的生存和发展状况，我用了半年的时间，到几家不同的中小企业‘卧底’工作。由于一般的企业都不愿意要短期员工，我就提出了不要底薪工作，最后才能顺利地进入公司。”王国川说。

业绩：微博营销走进27家企业

去年，王国川来到沈阳开始组建自己的团队，而且已经颇有成绩了，目前在东北地区已经有27家知名企

业相继与王国川的团队合作。

王国川说：“我们这个团队，每

个人都有很强的专业能力，可以弥补中

小企业网络营销人才的匮乏。我们公

司独特的服务就是将网络营销外包和微博营销相结合，根据企业所需为它们量身定制特色化的网站并且优化，使企业在互联网上大展风采。最重要的，我们成立这个公司的最终目的就是扶持中小企业，所以我们会以自己的诚信和真诚服务来打动企业，只有切切实实地服务企业，才能体现自身的价值，也会为自己赢得财富。同时，我们的网站也在改版和优化，以此来展示客户，为客户谋利。”

效果：微博卖菜成为现实

那么，王国川是如何用微博进行营销的呢？

王国川说：“近日很多沈城网友关注的‘网上销售有机蔬菜’就是我带领我的团队所取得的成果。”“前一

阵，沈阳的一家有机蔬菜公司联系到

我们，想要做‘网络营销’，随后，我们

帮助蔬菜公司建立了新浪微博并通

过认证，通过官博策划了许多的微活

动的宣传，经过一段时间的努力，有



机食品公司先后和北京、黑龙江、秦皇岛及沈阳等地区的客户取得了联系，并部分签约合作，大连某餐饮集团的六家分店还与这家蔬菜公司建立了长期供货关系。目前，我们帮该公司已经销售了近20万元的有机蔬菜。”王国川说。

现在王国川又看好了停车产业，他正与设计升降式垂直立体车库的企业合作，为其进行网络营销。“与每家企业合作，我都会去实地考察，现

在沈阳地区的停车位特别地紧缺，经常有违规乱停的车辆，升降式垂直立体车库能够非常好地解决目前车位紧张的问题，正是现在社会所需要的。”王国川说。

王国川对自己公司未来几年内的发展也拟定了规划，他希望未来能够做一个网络平台，来教那些中小企业如何通过网络来自“营销”自己，使企业能够更好地发展。

(摘自《时代商报》杨博 丁盼盼 / 文)

重庆“80后”小伙办公司提供社区养老服务

通过一种定制电话，独居老人在发病时可以一键求救，几分钟内专业护理人员就会赶到对其进行紧急救治，并预约医院陪护老人看病。重庆80后小伙自办公司聘请专业人士，专为社区独居老人提供健康管理服务，开启当地新的养老形式。



的想法。”

2010年起，李靖投入20余万元人民币聘用专业人员开发求助呼叫系统，此后一年间，李靖体验了创业初的煎熬。“每天不停地投入，但看不到任何回报，当时真的很上火。”

2011年10月，李靖的求助呼叫系统研发成功，招聘专业的护理人员成为另一项任务。由于养老护理需具备一定的专业基础，李靖聘用的人员为重庆各医院退休的医生和高校养老护理专业的毕业生，且

必须持有养老护理员职业资格证

2011年底，李靖带领着12人的团队，办起了重庆首家社区居家养老服务站。

记者走进该服务站看到，宽敞的大厅整整齐齐地摆放着40张床位。李靖称，经过半年的发展，服务站在为病发患者提供到家救助服务的基础上，开发了“老人日托”服务，社区内的独居老人上午可到服务站聊天、打牌、按摩，午餐后可在床位

上休息。目前该社区内的500余位

老人已成为服务站的会员。

重庆市渝北区龙塔街道紫园路社区居民文碧秀就是服务站的一名“老客户”，今年3月就成为该服务站的会员。“我没有儿女，年龄大了就更寂寞。每天只要有空，我就会来服务站，这里的保健医生会给我按摩、陪我聊天，我也会想开些，晚上身体不适时，按下按钮，服务站的护理人员就会到家中为我治疗，这里的人员就像我的亲人一样。”文碧秀对记者说。

对于该服务站今后的发展前景，重庆大健康体检中心院长刘晓晴称，随着人口老龄化趋势的到来，老年人的生活状况应获得更多关注。由于子女工作繁忙，老年人独自外出看病的情况较为普遍，危险系数也随之增加。当老人发生心脏病等突发急性病时，救护车往往很难

立即到达现场，此时，位于社区的养老服务站可以在第一时间到达患者家中并采取前期的急救措施，这也降低了患者发生意外的危险。希望此类养老服务能在重庆各区乃至全国普及开来，为患者在病发第一时间获得救治提供保障。

(摘自《中新网》郭晋嘉 杨皓 / 文)



快递行业 人才需求 激增120%

截至7月16日上午，快递行业的
人才需求量已增长120%。随着国家邮
政局相继公布获得快递业务许可的企
业名单，快递员步入“高薪”时代——
月薪从此前的2000元上下激增到
5000元左右。

快递企业缺人 高薪抛“橄榄枝”

“公司上保险，有油补、饭补、电
话补、工龄补……”、“高薪急聘快
递员3000—6000元月薪，安排住宿
……”这是赶集网和百度招聘专区的
招聘信息。

6月底，260家企业获得国家邮
政局发放的快递业务牌照，其中不乏
京东商城等电商企业。

检索“快递员招聘”出来的企业
中，记者发现，京东、当当、卓越等电
商网站正向传统快递公司老员工伸
出“橄榄枝”。

以京东为首的电商网站招聘帖
高达上万条，招聘条件非常低——初
中学历、自备交通工具。此外，京东还
承诺，会给予额外的油补。

一天送100个件 快递员吃不消

快递员小张告诉记者，现在平均
每天需要送接近100个件，“以前只
有在淘宝双11、双12的时候才需要
这样”。因此，公司只能继续扩招人
员，才能完成快件的配送。

某快递公司负责人称，每年的夏
季和冬季都是快递行业的旺季，本来
快递员就很紧缺，加之有不少电商企
业、传统企业相继获得快递牌照，这
让快递员更加抢手。

根据国家统计局发布的今年上
半年我国快递行业市场情况显示，
1—5月份我国规模以上快递服务企
业业务量累计完成19.4亿件。

快递员月薪已超5000元

记者从多家企业了解到，目前，
快递员的月薪已从此前的“1000元
保底”上涨到“3500元起”，部分公
司甚至给出了5000—8000元/月的高
薪。

相关数据统计，目前快递员月薪
在5000—8000元档的城市中，北京
以占比近四成位居榜首。

某快递公司招聘负责人认为，未
来越来越多的电商平台将获得“快递
牌照”，从而向第三方开放，形成与传
统快递企业的“抢单之战”。

(摘自《法制晚报》)

主妇开咖啡店赚钱法

在，梁小姐的咖啡店已经开业两年
多了，每个月在餐饮和培训上的收
入大约是7000元左右。

经营策略：用学习吸引顾客

梁小姐说，自己以前是从事人
力资源管理的，曾经担任过总经理
助理，“所以，我将管理上的知识都
应用到咖啡店的经营上面，把顾客都
当成自己的朋友对待，和顾客交流英
语、咖啡、西方礼仪一同引入至咖啡
店中，生意现在做得有声有色。

梁小姐店内的英语培训每期
1500元，3个月内共上24节课，每
节课2个钟。顾客可以自己选择英
语口语培训的话题和内容，不过需
要提前向店主预约。梁小姐告诉记者：



“在这里学习时间可以自由安排，只要顾客和我们的时间协调好就可以过来。比起外面动辄几千上万元的英语培训班，我们这里1000多元的收费并不贵。”

记者采访当晚，刚好碰到咖啡
店开英语沙龙，到场参加培训的小
组里，有40多岁的外企员工，也有
几名20来岁的年轻外贸公司员工，
她们都是出于学习英语的需要来报
名学习的。

因为受到店面和人手的限制，
梁小姐没有进行过多的宣传，她想
通过开加盟店、寻求更多公司合作
等方式来扩大影响力。“现在已经有
一些知名公司找我们合作，向员工传
授一些西方礼仪等。不过，由于店

面开在老城区，这一带白领较少，顾
客基本上都是通过熟客带来的。”

投资分析：首投10万月入7000

梁小姐的咖啡店，首次创业投
入10万元左右。除了进货和装修，
其余就是租金和员工工资了。咖啡
店店面共35平方米，由于有上下两
层，实际使用面积约70平方米，月
租金5000元。另外有员工2名，每
人每月工资1500元。

咖啡店的盈利，来自多个方面，
一方面是咖啡和西式餐饮上面的销
售收入，另一方面是英语培训和西方菜
式制作培训上的收入，还有一方面是
来自销售与咖啡有关的周边产品，如
咖啡豆、咖啡壶等的销售。

其中，餐饮每月大概能赚700~
800元，只占收入的一小部分，大部分
收入还在于英语培训和西方菜式制
作的培训。其中仅英语培训的收入，
就至少有6000多元。除了英语语
音培训，该店还充分利用现有资源，
向顾客传授咖啡制作的过程。店内咖
啡制作可以随意参观，想亲自动手学
习咖啡制作和西方菜烹制就要交学
费了。梁小姐向记者展示了一份上百
种菜式的菜单，“学完这些西方菜式
和咖啡制作，全程收费是1500元”。

对于餐饮方面的营销，梁小姐
也在探索如何提高利润。她说，目前
餐饮的定价比较低，将来或许考虑
提高一点点价格，提高利润空间。

(摘自《大洋网》)